2018年全省文化产业发展专项

资金项目申报指南
为认真贯彻落实党的十九大和省第十三次党代会精神，进一步扎实加强文化建设，充分发挥省级文化产业发展专项资金对全省文化产业的引导带动作用，依据《关于进一步加快陕西文化产业发展若干政策措施的意见》（陕办发〔2017〕30号）《陕西省省级文化产业发展专项资金管理办法》（陕财办教〔2017〕196号）等文件的要求，现就2018年全省文化产业发展专项资金项目有关事项安排如下：

一、目标要求

切实发挥省级文化产业发展专项资金引导和杠杆作用，进一步提高资金的使用效益，将有限的资金管好用好，促进文化产业快速发展，努力实现我省“十三五”确定的文化产业发展目标。

二、支持方向及重点

（一）实施重大文化产业项目。对省委、省政府确定的重大文化产业项目、重大文化产业园区建设给予支持。

（二）培育骨干文化企业。对大型国有和民营文化企业集团重点文化产业项目予以支持，对文化企业跨地区、跨行业、跨所有制兼并重组和股改等重大经济活动予以支持，对培育或引进文化装备制造企业给予支持。

（三）扶持中小企业孵化平台。对中小文化企业孵化器、加速器、众创空间、示范性产业聚集区（基地）给予支持。

（四）培植新型文化业态。对文化与科技、旅游、互联网等融合发展项目，文化创意、数字出版、网络视听、动漫游戏等新型文化业态给予支持。

（五）促进文化与金融融合。对文化企业上市融资、发行企业债、PPP模式等重大经济活动予以支持，对文化企业通过银行、担保、保险等金融机构进行项目融资予以支持。

（六）符合《关于进一步加快陕西文化产业发展若干政策措施的意见》（陕办发〔2017〕30号）支持范围的项目。

（七）其他文化产业发展领域。

三、支持方式

项目补助、资本金注入、股权投资、融资补贴、绩效奖励等。

四、申报条件

（一）申报专项资金的企业应具备下列条件：一是在陕西省内依法设立；二是财务管理制度健全，会计信用和纳税信用良好；三是经营状况良好,资信等级较高,资产负债率一般不高于60%；四是主营业务为文化产业，并占60%以上；五是项目申报主体必须纳入全省文化产业统计范围。

（二）企业申请项目补助的，原则上只能申报一个项目，申请金额一般不超过企业上年末经审计净资产额的30%，企业集团下属单位，通过企业集团统一进行申报。

（三）下列情形之一的，专项资金不予支持：

1.项目知识产权有争议的；

2.申请单位在项目申报前2年内，在经营活动中有重大违法违规记录的；

3.因涉嫌违法行为正在被有关部门调查或侦查的；

4.正在进行影响该单位正常经营活动的重大诉讼或者仲裁的。

五、申报材料

项目申报材料分正文和附件两部分，并按以下顺序装订成册。

（一）正文部分材料

1.2018年陕西省文化产业发展专项资金申报书封面；

2.项目材料目录；

3.申报材料承诺书（所提供材料和经营数据真实性承诺）；

4.2018年陕西省文化产业发展专项资金项目申请表；

5.2018年省级文化产业发展专项资金扶持项目支出绩效目标表；

6.项目可行性研究报告或项目主管部门可行性研究报告；

7.项目立项审批文件。

（二）附件部分材料

1.项目自筹资金（包括银行贷款、单位资金、其他资金）到位会计凭证及承贷银行贷款承诺函、贷款合同和利息结算清单复印件；

2.项目实施合同文本复印件；

3.申报单位提供企业法人营业执照、组织机构代码证、税务登记证、税务部门出具的企业完税证明、经审计的最近两年企业财务报告（含审计意见及资产负债表、利润表、现金流量表）等复印件，按照顺序排放，均加盖单位公章。

（三）申报材料不予退回。

六、申报程序

（一）项目申报实行纸质材料和项目库管理系统网上申报并行的办法。

（二）纸质材料申报

1.省委、省政府已经确定的重大文化产业项目，由项目单位直接报省委宣传部、省财政厅。

2.省属文化企业集团及所属企业申报的项目，由省属文化企业集团初审、汇总后报省委宣传部、省财政厅。

3.其他企业和单位申报的项目，按属地原则和预算管理级次，由各地宣传文化部门会同财政部门逐级审核上报省级宣传文化部门。省级文化部门对省本级和本系统申报项目审核汇总后报省委宣传部、省财政厅。（市县文化产业项目严格按照业务归口上报，不得多头申报）

4.上报截止日期为 2018年8月31日(项目申报材料和上报文件各2份)。

（三）网上申报

所有申报项目应提前逐级上报陕西省财政专项资金项目库系统http://xmk.sf.gov.cn，及时将项目信息录入项目管理库，内容应与纸质申报材料保持一致。网上申报截止日期为2018年8月31日前。

七、工作要求

（一）规范项目资料。申报单位要严格按照要求，真实、准确提供《2018年陕西省文化产业发展专项资金申报书》、《2018年省级文化产业发展专项资金项目绩效目标表》等资料，资料不齐全或不符合要求的，视为无效申报。

（二）落实项目责任。申报单位应当与项目实施单位、省文化产业发展专项资金使用单位一致，并对省文化产业发展专项资金申请及使用的合法、合规、合理性承担全部责任。项目实施单位对申报资料的真实性、合法性负责。对违反财经纪律，弄虚作假套取财政专项资金的行为，按照财政违法行为处罚处分条例严肃查处，并追缴专项资金、追究相关人员责任。

（三）强化项目初审。省级相关部门、省属文化企业、市（区）宣传文化、财政部门要高度重视2018年度省文化产业发展专项资金申报组织工作，按时报送项目初审报告。推荐项目数量为：各省级相关部门本级及本系统不超过20个、省属文化企业不超过3个、各市（区）不超过15个（西安市不超过20个）。要在工作中加强协调配合、高效服务，加强工作指导、严格把关，精心组织项目初审工作，确保项目切实可行、申报材料真实可靠，按时完成申报工作任务；确保申报单位依程序申报，不得受理不符合申报程序要求的项目。

（四）加强项目监管。依据省财政厅《陕西省省级财政专项资金预算绩效管理办法》，省级相关部门、省属文化企业、市（区）宣传文化、财政部门要对获得2018年度省省级文化产业发展专项资金支持的项目实施情况、项目绩效目标运行情况和资金拨付、使用情况跟踪检查，省委宣传部会同省财政厅将对2018年度省级文化产业专项资金项目实施情况和资金拨付、使用情况适时组织抽查。项目跟踪监管情况作为以后年度省文化产业发展专项资金安排的重要依据。

附件：1.2018年陕西省文化产业发展专项资金申报书封面

2.2018年陕西省文化产业发展专项资金项目申报表

3.2018年陕西省文化产业发展专项资金项目汇总表

4.2018年省级文化产业发展专项项目绩效目标表

